

考核验硬功 表彰凝合力

菏泽民生热力2025年供热运行集中培训班圆满收官

周千清 菏泽报道

8月30日,菏泽民生热力集团公司“2025年供热运行集中培训班”迎来收官之日。当天上午,参训学员通过综合理论与实操考核,交出为期一个月的学习答卷;下午一场兼具仪式感与温度的结业典礼隆重举行,表彰先进、分享心得、擘画未来,为本期供热技能提升专项培训画上圆满句号。

理论实操双检验

硬功练就得实效

对于结业考核,按照理论考核和实操考核两项内容分别进行。结业考核不仅是对学员一个学期学习成果的“硬核检验”,也是对活动开展效果的“评估验收”。在考核环节,考核内容紧密围绕集中供热核心工作需求,涵盖供热系统运行原理、运行参数计算、设备运行调节、常见故障分析诊断等理论知识的笔试考查,也包含管道连接与维护、换热站运行调试等实操技能的现场评估——这正是本期培训“理论+实操”双轨教学的延伸落地。

据了解,为确保考核精准度,集团公司前期优化考核方案,参照日常工作场景设置实操考点,安排专业讲师现场打分。从考核结果来看,大部分学员已熟练掌握核心技能,能够独立应



对工作中可能出现的复杂情况,真正实现了“培训即实用、结业即能战”的目标,为即将到来的供暖季筑牢了技能基础。

表彰分享暖人心

榜样力量促前行

30日下午,结业仪式在庄重的氛围中拉开帷幕。一个月的培训中,102节理论与实操课程环环相扣,学员们带着求知欲走进课堂与实训场,讲师们倾囊相授,供应商专家团队专程赶来,讲解二网平衡调整、变送器应用、流量智能化发展等前沿技术,每一份付出都值得铭记。

仪式现场的表彰环节,成为整场活动的“高光时刻”。民生热力民用供热公司总经理霍春文首先宣读了实操优秀学员

名单,获表彰学员依次登台与领导合影,胸前的勋带既是对他们“从生疏到熟练、从困惑到自信”实操成长的肯定,也让台下学员看到了“实践出真知”的榜样力量。

随后,菏泽民生热力集团公司副总、龙盛供热公司总经理王成义宣读综合理论考试优秀学员名单,10位成绩优异的学员上台受表彰,他们在理论学习中展现的钻研精神,赢得全场掌声。而在优秀讲师表彰环节,菏泽民生热力集团公司总经理吕俊清宣读名单,受表彰的讲师们凭借“用系统思路串联零散知识、结合实战经验开阔学员眼界”的教学方式,成为学员心中的“引路人”。

表彰环节最后,菏泽民生热力集团公司董事长闫正超宣读

了师资队伍优秀率第一名、阶段性考核第一名及结业考核第一名的讲师和学员名单,对他们取得的成绩表示祝贺并合影留念。

表彰过后,优秀学员代表李硕上台分享心得。“通过供热知识系统全面的学习,使自己的短板得到了有效补强,要把培训学到的技术要点、操作规范运用到实际工作中去,真正做到‘学以致用,以用促学’。”他的发言朴实真挚,道出了众多学员的成长心声,也让现场感受到了青年供热人的朝气与决心。随后,优秀讲师代表赵志强总结教学经验,他讲到,授课的同时也能发现自己的不足之处,为自我提升指明方向。而且每一次课后的讨论分析、每一次同事们的点评,都使自己的专业技能得到了提升。

锚定供暖新任务

学以致用启新程

典礼最后,集团公司领导的讲话为学员们指明了前行方向。菏泽民生热力集团公司总经理吕俊清首先对培训成果给予肯定:“本次培训以‘提升供热技能和服务水平’为目标,通过分组教学、优化课程,让大家的能力得到了切实提升。但结业不是终点,而是新征程的起点。”他对学员提出三点要求:要持续学习,紧跟行业技术趋势,争当供热领

域“技术能手”;要学以致用,把知识转化为操作能力,体现在供热系统安全高效运行、用户满意度提升上;要迅速转变身份,即刻投入供暖准备工作,确保供暖前各项任务落地。

菏泽民生热力集团公司董事长闫正超则从行业发展与民生责任的角度,为全体学员鼓劲:“举办本期供热技能培训,是为了打造‘技术更精、服务更优、标准更高’的供热服务队伍,为市民温暖过冬保驾护航。”他强调,本期供热技能培训,是集团公司倡导节能降耗、强化保障、优化经营的前提下举办的一次重要活动。在接下的工作中,要把培训所学转化为解决问题的“实招”,遇到问题能够高效解决,用户反馈的问题要“马上办、能办好”;要保持“空杯心态”,主动学习新技术、提出新建议,打破常规不断探索,不断提升自我;更要对标行业标杆,进一步提升运行与服务标准,在运行效能、服务品质上再上新台阶。

结业仪式在全体人员的热烈掌声中落幕。参训学员纷纷表示,将牢记领导嘱托,把培训成果融入即将到来的供暖工作中,以更精湛的技能、更饱满的热情守护千家万户的“冬日温暖”。而这场为期一个月的培训,也为菏泽民生热力集团公司2025-2026年度供暖季的安全稳定运行,注入了坚实的人才动能。

建设“双防双控”监督体系,加强风险管理、提升管理效能

山东能源集团物资有限公司 房少宗

为不断完善国有企业纪检监督体系建设,着力提升其纪检监督效能,山能物资纪委提出了以“优质员工团队、优良客商生态、高效业务模式”为考核目标,以“廉洁风险防控、经营风险防控”为关键内容的“双防双控”监督预防体系,为国有企业在新时代背景下加强风险管理、提升管理效能提供有益的参考和借鉴。

廉洁风险防控聚焦于权力运行及业务执行中可能因私利驱动而违反规章制度、党纪国法所产生的潜在腐败风险。其核心在于通过构建科学的风险识别与评估体系,前瞻性地捕捉并分析腐败风险点,采取针对性的预防措施,力求在风险发生前有效规

避或减轻其潜在影响。同时,建立健全的控制机制,在风险显现时迅速响应,通过教育、监督、惩处等手段,降低腐败行为的发生概率及其影响,确保权力运行的透明、公正与廉洁。该机制不仅深化了党风廉政建设的实践要求,还实现了对权力运行的有效制约与监督,是一个集预防、控制、管理与优化于一体的综合性风险管理框架。

经营风险防控则针对企业日常运营中可能因内部管理不善、决策失误、市场环境变化等因素导致的经济损失、业务中断及信誉受损等风险。其核心在于通过系统性、前瞻性的管理策略,运用先进的风险识别与评估

方法,及时发现并评估潜在的经营风险,制定并执行有效的预防措施与控制方案,力求在风险发生前将其遏制在萌芽状态,或在风险显现后迅速应对,将风险损失降至最低,确保企业运营的连续性和稳定性。经营风险防控体现了企业对风险管理的深刻洞察与高度重视,是保障资产安全、维护运营秩序及推动可持续发展的重

要保障。在市场竞争日益激烈及外部环境不断变化的背景下,国有企业正遭遇着更为严峻的廉洁风险与经营风险挑战,为此,构建“双防双控”监督体系尤为重要。“双防双控”监管体系是国有企业筑牢廉洁风险防控的有力屏障,是国有企业应对复杂市场环境的有效策略,是国有企业提升企业管理水平的重要途径。

针对山能物资目前存在员工廉洁意识培育不足,考评与培训体系亟待健全,监管与评价机制存在漏洞,业务模式创新监督缺失,评估与退出机制尚待完善等问题,山能物资立足实际,通过全面提升员工综合素养与能力,严格供应商管理,推进业务模式革新,深化监督机制,全面推动监督体系的建设完善等一系列管理手段,着力构建以“优质员工团队、优良客商生态、高效业务模式”为考核目标,以“廉洁风险防控、经营风险防控”为关键内容的“双防双控”监督预

防体系。

在深化改革、转型升级的关键时期,国有企业应深刻认识到“双防双控”监督体系建设的重要性和紧迫性,并将其作为提升企业治理水平、防范化解风险的重要举措。未来,随着市场环境的不断变化和国有企业改革的深入推进,国有企业需要不断创新监督理念、完善监督机制、强化监督执行,以更加科学、高效的方式推进“双防双控”监督体系建设,为企业的健康发展和国民经济的持续增长提供有力保障。同时,政府和社会各界也应加强对国有企业的监督和指导,共同推动国有企业的高质量发展。

施工公告及绕行示意图

一、施工公告

经菏泽市交通运输局菏交规建〔2024〕14号文件批准,计划于2025年9月1日至2025年11月29日实施S329青庄线曹县李庙至砖庙段(养护桩号K44+870-K49+870)修复养护工程,全长5km,届时该路段将采取“分段限时封闭施工”的交通管制措施,施工期间所有车辆请按施工绕行图绕行,注意行车安全。

特此公告!

施工路段:
曹县公安局交通管理大队
交通管理大队
1721015196

绕行路线:
曹县公路事业发展中心
2025年8月28日

二、绕行路线示意图

